



## ● 投资大讲堂

# 满仓迎接牛市到来



漫画 / 马骥

林园,从8000元“炒”到8亿,有“中国巴菲特”之称。

应本报邀请,林园在本报开设投资大讲堂,和读者分享他的投资经验。

今年以来,大盘涨多跌少,我判断,深沪股市可能已经进入牛市初期。那么,这时,我们应该采取什么样的投资策略、投资方法来应对这个市场呢?

我个人认为,首先,要满仓。只有满仓,在牛市中才能赚足。

要知道,牛市一开始就赚足对每个投资者而言都是非常重要的。过去的经验告诉我,有很多股民,在牛市刚形成的时候,总是显得非常小心。因为在刚刚过去的熊市,他们一直在赔钱,因此变化来临时的时候他们还是忍不住小心,甚至可以说是胆小。往往这个时候,他们总是习惯用少量仓位去买卖股票。牛市的特征是涨多跌少,当然他们的仓位也会越来越重,只是最后

可能是到了顶点时他们才满仓操作,这样又形成了前面赚的钱还不够后面赔的多,总帐一算可能还是要赔钱。所以我建议,牛市初期的势头一旦形成,就应该采取满仓操作,牛市中多半总是胆大的人赚得多,这样就形成良性循环——越胆大越赚多。

我个人的看法是:牛市初期最能涨的股票应该是大市值的绩优龙头股,比如现在市场上的招商银行、G沪机场等一批能够带动人气指标的个股。他们会不断地创出新高,使很多人在这批个股中赚钱。但由于这批股票的总市值已经比较大,因而它们的上涨初期表现会显得比较慢,甚至不涨,但一旦它们的上涨趋势形成,市场的热点就是它们,市场会反复炒作这些股票也就

成为必然。比如上波牛市就反复炒作深发展、四川长虹等个股。因为这些个股业绩的持续增长,已经为股价的持续上升打好了基础。

牛市中还有一类股票也是最能够有比较好的表现的,那就是绩优的小盘股,比如有丽江旅游、马应龙、G千金、G黄山、云南白药,这批股票的流通量小,它们的股本扩张力强,又容易被市场炒作,因而股价上涨也是必然的,而且这批股票在牛市中也是最能够产生出“明星股”的。整个牛市下来,它们上涨的幅度可能是我们难以想象的(上涨数十倍也有可能)。比如上次牛市中的杉杉股份等小盘个股。

牛市初期要赚钱,最重要是捂股。满仓买好股后,要拿住才行,这就叫“捂股”。牛

市初期,不是所有的股票都能够同时上涨的,今天你手中的股票有的上涨,有的下跌,这都很正常,只要你拿的都是有业绩好的股票,你就要坚持“捂股”,不用担心它们短时期不涨,总有一天会轮到你的。当然,这时你会感到很痛苦,这样的感觉我也经常能体会到,这就是我常常说的“我们是在痛苦中赚钱”。如果我有钱,当前我会采取这样的投资组合:买70%的大盘绩优股,如:招商银行、G沪机场,30%的小盘股:丽江旅游、马应龙、G千金、G黄山等。这就是我的牛市“初期”的投资方法。当然,这不是牛市“中期”的投资方法,牛市“中期”还应采取和“初期”不同的投资方法。这个以后我还会慢慢说的。

## &gt;&gt;&gt; 股神组合

股票名称	当前数	最新价	成本价	市值
G沪机场	387100	14.45	13.44	5593595
G包钢	35380	2.42	2.19	85620
中国石化	1100	5.88	6.78	6468
G招行	14624	7.61	7.41	111289
G云天化	11536	10.01	10.07	115475
G赤天化	2295	8.84	8.76	20288
G茅台	27681	43.99	41.55	1217687
G通宝	5440	3.19	2.79	17354

(注:最新价为7月12日收盘价)

截至7月12日,组合总市值约为7167776(元)

整理 / 毛蓉蓉

## &gt;&gt;&gt; Q&amp;A

读者:您曾经提出要“贪到底”,那么您认为这个“底”的界限在哪里?如何判断已经到底可以卖出了呢?如何判断一只股票是否被高估了呢?

林园:我所说的“底”,在时间上指三年,按照市值的说法,就是股票市值比目前翻一倍。如果三年后没有涨,那么我就继续持有。不过,事实上这种状况是不可能出现的。至于如何判断是不是可以卖出了,我可以告诉大家,这三年内,我是不

会考虑卖出股票的事的。如果一只股票的PE超过50倍了,那么我就要考虑看看它是不是被高估了,少于50倍的话,应该不用去想这个问题。

如果您有什么问题想跟林园交流,可以给我们发邮件,我们将从中选取询问率较高的问题请林园作答。

E-mail:happym945@126.com  
(请注明“股市投资”)

## ● 理财智囊团

## “银行人”的理财计划

客户资料:沈女士,银行工作人员。

财经状况:沈女士的丈夫在桐乡有一家自办企业;儿子今年16岁,上初中三年级。家庭年收入16万左右,还有人民币理财产品8万元。一年花销3万元(含儿子教育费用),有房。此前做过信托产品投资,无其他投资经验。近期没有大的理财目标。

沈女士表示自己对投资风险的接受能力尚可,只要收益有保障的产品均可考虑。

## 专家分析:

从收入与消费看,沈小姐家庭消费不高,每年3万元,已有房,近期也无大的理财目标,而家庭年收入有16万元,每年可有13万元结余,为家庭理财打下很好基础。但孩子上高中及三年后上大学,教育费用一定会增长。

从她过往理财方式的选择看,集中于人民币理财和信托产品等,偏向于保守型,但又希望在安全的基础上获得较高收益;

从家庭风险保障看,未提及家庭人员保险保障情况,但丈夫自办企业,又是在外地,不得不首先考虑其意外、健康保障,而夫妻俩未来的养老保障也需及早准备。

## 理财师建议:

目前人民币理财产品不失为比较灵活的短期理财产品,8万元的投资额建议可以分成2—3期,以便资金的灵活运用与调度。

因为考虑沈小姐没有很好的投资经验,丈夫又在外地办企业,可能没有时间和精力打理,建议选择机构理财的产品,如基金、券商集合理财产品等,做好中长期的理财规划。

家庭保障方面,建议在社保的基础上增强人生风险保障,丈夫可投保风险保障较高的健康险加意外险,如中国人寿的“康恒重大疾病保险”和吉祥卡。沈小姐可考虑投保兼具养老和投资理财功能的分红保险产品,如中国人寿的“鸿鑫两全”和“鸿寿年金”保险等。



本期嘉宾:陈英

中国人寿杭州分公司个险销售部

### 中行“博弈”债券理财第五期面市

中国银行人民币“博弈”理财A系列(债券理财)第五期理财产品目前开始发行。本次发行的为“弈”系列2款产品:弈对半年和弈对1年。发售期截至7月16日。本期两款产品收益固定,其中半年弈对理财产品高于同期税后半年定期储蓄29.23%,1年弈对理财产品高于税后1年定期存款28.89%。

尹劲劲 毛蓉蓉

### 中国人寿推出“即交即领”型年金保险

国内首款“即交即领”型年金保险——美满一生年金保险(分红型),7月18日起在杭州发售,杭州地区限时一个月、限量

发售5000万。

“美满一生”的一大特点在于,一改以往年金保险领取晚、等待期长的特点,开创了保险理财规划全新的“即交即领”模式,即客户在交纳首期保险金、保单生效的同时即可领取首年年金。客户可以自保单生效时就开始领取年金,直至投保人年满七十四周岁,领取期限长达数十年。客户年满七十五周岁时,“美满一生”还将给付可观满期保险金,以保障客户高质量的晚年生活。

交费期限短是“美满一生”的另一特点,该产品提供五年缴费,可以领取年金数十年。同时,“美满一生”承保面较广,出生30天至60周岁之间的客户都可以作为被保险人进行投保。

李绚丽 毛蓉蓉

您有什么理财目标?您有什么理财疑问?如果您愿意,请与我联系,我们将邀请杭城知名理财师为您量身打造理财方案(来稿请注明“理财方案”)。

TEL:85311082

E-mail:happym945@126.com